

Прогрессу всех стран, соединяйтесь!



Орган Шахунского райкома ВКП  
и райсовета депутатов трудящихся

Год издания XI | № 121 (2650) | 25 мая 1941 г., воскресенье | Цена 10 коп.

## Завершить посевные работы быстро и высококачественно

**И. БЕНЕДИКТОВ,**  
народный комиссар земледелия СССР

В нынешнем году колхозы имеют все условия, чтобы собрать богатый урожай. Земля щедро напоена влагой от обильных зимних и весенних осадков.

Решения партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение планов урожайности вызвали небывалый подъем и инициативу колхозников в борьбе за сжатые сроки и качество весенних полевых работ. Успешно проведен сев колосовых, подсолнечника и других культур на Украине, в Крыму, на Северном Кавказе. Прекрасные всходы яровых в этих районах свидетельствуют о высоком качестве обработки полей.

Высоко оцениваются посевы озимых культур. Состояние их во всех районах Союза намного выше, чем в прошлом году.

Холода и дожди долгое время не позволяли развернуть полевые работы в центре, на Урале, в Сибири, на севере и юговостоке, из-за чего сев в этих районах проходит со значительным запозданием.

Позднее начало весны и неустойчивая погода предъявляют большие требования к организации полевых работ в колхозах и МТС юговосточных, центральных, восточных и северных районов.

В самые ближайшие дни должны быть посеяны все ранние культуры, даже при наличии неустойчивой погоды. Для этого надо умело маневрировать и полностью использовать весь тракторный парк, все живое тягло, весь прицепной инвентарь.

Директора МТС, агрономы, председатели колхозов, бригады тракторных и полеводческих бригад обязаны так вести сев, чтобы в каждый час, когда имеется возможность проводить полевые работы, все тракторы работали на полную мощность. Тракторы нужно использовать в две смены.

Необходимо полностью использовать все живое тягло колхозов на полевых работах и особенно на севе, сократив отвлечение лошадей на всякого рода разъезды.

В перерывы, вызванные дождями, трактористам и колхозникам нужно оставаться на поле в вагончиках и полевых станах, чтобы при малейшей возможности возобновить работы.

Очень важно правильно организовать своевременный технический уход за тракторами.

При работе в сырую погоду колесные тракторы зачастую буксуют и снижают производительность. Передовые бригады преодолели и это препятствие. В колхозах «Факел социализма», «Коммунар» и других (Жерновский район, Саратовской области) колеса тракторов оборудовали уширителями, после чего трак-

тористы стали легко перевыполнять сменные нормы.

В сырую погоду и при повышенной влажности почвы особое значение приобретает уход за сеялками, боровами, культиваторами и т. д.

Полеводческие бригады обязаны выделить лучших колхозников для работы на прицепках. Машины и орудия надо на ходу очищать от пристающей земли и сорняков. Недопустимы простои тракторов и сеялок из-за несвоевременной подвозки горючего, семян, воды.

Особое значение имеет использование всех сеялок. Там, где нельзя вести сев тракторными сеялками, во многих случаях хорошо могут сеять конные.

Очень важно широко применять яровизацию; этот прием даст возможность на несколько дней раньше получить всходы, что равносильно более раннему посеву. Нужно строго соблюдать инструкции по технике яровизации, чтобы не допустить порчи семян.

Сроки сева поздних культур вплотную подошли во времени сева ранних. И для них должна быть доброкачественно подготовлена почва. Нельзя допустить запоздания с посевом поздних культур.

Большим стимулом для повышения производительности работ на весеннем севе является установленный партией и правительством порядок двойного начисления трудодней в первые дни посевных работ. Нужно, чтобы в двойном размере трудодни начислялись сполна трактористам и колхозникам за первые два дня работы на раннем весеннем бороновании и за первые шесть дней на культивации, севе и весенней вспашке.

Большое количество влаги в почве создает весьма благоприятные условия для развития посевов, однако в этих условиях бурно развиваются и сорняки. В ряде случаев они могут создать прямую угрозу урожаю. Уже сейчас нужно проводить прополку озимых и при появлении всходов на яровых посевах. До выхода зерновых в трубку все поля должны быть очищены от сорняков. Нужно ликвидировать очаги распространения сорных трав, скашивая их до цветения на межах, обочинах дорог, пустырях и т. д.

Задача руководителей земельных органов, МТС и колхозов, задача агрономов — умело использовать использование тракторов, машин и живого тягла, возгласить инициативу и производственный подъем колхозников и трактористов для выполнения задания XVIII Всесоюзной партийной конференции о производстве в этом году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

## Трудолюбивые люди

Народ у нас в колхозе трудолюбивый. На всех работах показывает высокую производительность. Особенно это заметно в период весеннего сева. Вот, например, Петр Максимович Каравайцев вспахивает по 0,70—0,80 гектара, вместо 0,50. По столько же напахивает Иван Ефимович Плетцов. Не меньше этого напахивают Деметрий Викулович Патраков и Михаил Васильевич Петунов. Много таких людей, которые отличились на бороновании, севе, уходе за посевами и прочих работах.

Весенний сев в колхозе подходит к концу. Провели мы его на высоком агротехническом уровне. Сеяли яровизированными и протравленными семенами. Об этом особую заботу проявлял агротехник Егор Рожнецов. Он строго следил за тем, чтобы соблюдались правила агротехники, и малейшее нарушение тут же устранял.

Надо сказать, что Егор Рожнецов смекалистый. Озимые поля колхоза были сплошь покрыты плесенью. Правление решило сгребать плесень граблями. Людей для этого потребовалось много. И вот Рожнецов советует использовать для этой цели конные грабли. Мысль эта понравилась многим колхозникам. Использовали конные грабли. И видим, что польза от них большая.

Переидали зубья проволокой так, чтобы получилась решетка и пустили в ход конные грабли во всех трех бригадах. В результате один человек на лошади за день сгребал плесень на площади с 10 гектар. Одновременно проводилось и боронование озимых.

**С. Пирогов,**  
председатель колхоза «Советский путь», Черновского сельсовета.

## СТАХАНОВЦЫ КОЛХОЗА «СОКОЛ»

Когда в колхозе «Сокол» в бригадах и звеньях развернулось социалистическое соревнование на полевых работах, то в первые же дни многие колхозники стали перевыполнять нормы выработки. Пахарь Петр Константинович Соколов при норме 0,50 гектара вспахивает за день по одному гектару. От него не намного отстают и призывник Леонид Соколов. Он вспахивает 0,90 гектара. Эти товарищи между собой соревнуются, следят за качеством работ.

Бороновальщики Виталий Михайлович Дементьев и Николай Макарович Соколов выполняют план на 200 процентов. Хорошо работает севец Михаил Герасимович Соколов. Он выполняет дневное задание на 170 проц., обеспечивая хорошее качество сева. **Б. Челноков.**

## Закончили сев зерновых

**ЛУЖАЙКИ.** Закончил сев зерновых культур колхоз им. Леваневского. Завтра здесь будут полностью посеяны и технические культуры. Задержка с посевом льна произошла потому, что почва разрабатывалась вновь. Лен сеют на целинные земли.

Успешно справился с севом зерновых и колхоз им. Кагановича. Еще позавчера план сева этих культур там был выполнен. Сейчас продолжают сеять сверх плана на вновь освоенных землях.

**А. Смирнов.**

## По Советской стране



Капитан Герой Советского Союза А. Е. Остаев (Н-ская часть Московского военного округа) консультирует летчиков-лейтенантов (слева направо) И. П. Семину, М. Г. Валева и старшину В. Н. Терехина.

Фото Н. Чамова

Фотохроника ТАСС.

## 7,5 миллиарда рублей дохода населения от займов

Государственные займы СССР приносят ежегодно крупный доход населению. За годы двух сталинских пятилеток от государственных займов получили более 5 миллиардов 100 миллионов рублей в виде выигрышей, процентов возмещения стоимости погашенных облигаций. За три года третьей пятилетки и четыре месяца 1941 года населению выплачено доходов по займам более 2,413 миллиардов рублей.

## Субстратостат «СССР ВР-77» опустился в Тамбовской области

23 мая вечером субстратостат «СССР ВР-77», стартовавший 22 мая с подмосковного аэродрома в научный полет, опустился в Хоботовском районе, Тамбовской области.

«СССР ВР-77» совершал полет на высоте 2000—4000 метров. Научные работники, находившиеся на борту субстратостата, непрерывно вели наблюдения за состоянием атмосферы. (ТАСС).

## Новые высокоурожайные сорта зерновых культур

Государственная комиссия по испытанию зерновых культур при Наркомземе СССР отобрала после 3-летней работы свыше 570 лучших сортов зерновых, зернобобовых, масличных культур, многолетних и однолетних трав. Всего в разных географических зонах страны испытывается 2,145 сортов 35 культур.

Среди новых сортов, переданных в этом году в производство, особенно выделяются озимые пшеницы эритроспермум 15 и лютеценс 17, выведенные Верхнячской селекционной станцией Наркомпищепрома СССР. Они превосходят по урожайности наиболее распространенный на юге сорт пшеницы «Украинка» и не уступают ее замечательным хлебопекарным качествам. Эритроспермум 15 превысил по урожайности «Украинку» на 4—6 центнеров с гектара в среднем за три года, а в Киевской, Винницкой и Камениц-Подольской областях — на 10 центнеров. (ТАСС).

## СВОДКА С ПОЛЕЙ

23 мая полевые работы в районе проходили исключительно плохо. Если до этого числа ежедневно вспахивали по 1000 и больше гектаров, то 23 мая было вспахано лишь 433 гектара, из них тракторами 415 га. За этот день было посеяно зерновых и бобовых только 269 и льна 49 гектаров.

Такие сельсоветы, как М-Широковский, Извальский, М-Полдневский и другие, которые шли впереди, в этот день почти не производили никаких полевых работ. Небольшой дождь, который проходил позавчера и вчера, не мог приостановить полевые работы. Однако этого не учли многие руководители сельских советов и колхозов и ослабили свое руководство ходом сева.

Полевые работы надо двигать как можно быстрее, не поддаваясь никаким трудностям, используя каждую минуту благоприятной погоды. Район должен в два-три дня полностью закончить сев зерновых и бобовых, в особенности льна и немедленно приступить к севу корнеплодов, посадке картофеля и овощей.



## ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

### О чем говорят первые результаты

Ученики шестнадцати классов Вахтанговской средней школы, в которых сегодня проходят испытания по русскому языку, математике и Конституции, без единого опоздания сели за парты, чтобы держать годовую экзамен перед страной, партией, родителями, всей общественностью.

После нескольких часов напряженной работы педагогический коллектив школы подвел итоги первого дня испытаний. Итоги по многим классам оказались неплохими.

Хорошую грамотность показали на письменных испытаниях ученики трех 6 классов. Из 110 человек, писавших диктант, на «отлично» выполнили работу 24 человека, на «хорошо» — 55 человек, на «посредственно» — 22 и на «плохо» — 2 человека. В 6 классе (учительница-медальница тов. Островская) диктант писали все ученики. Из 38 человек 9 написали отлично, 21 — хорошо, 8 — посредственно, плохих работ нет. В 6 классе «А» (у нее же) из 36 человек работу выполнили отлично 12 человек, хорошо — 15 человек, посредственно — 9 человек, плохо — один. Такие ученики, как Лида Голубева, Нина Варакина, Зоя Зайцева, Галя Красикова, Володя Мальков (из 6 класса «А»), Ваня Вяткин, Тоня Коростелева и другие (из 6 класса) выполнили работу безукоризненно.

Хорошо написали тот же текст диктанта и ученики 6 класса «В» (учительница т. Соколова). Здесь работу выполнили отлично 3 человека, хорошо — 19 человек, посредственно — 12 человек, плохо — один. Отлично выполнили работу в этом классе Ваня Лебедев, Тоня Татарникова, Гаафира Патарникова. Прилично написали изложение ученики 7 класса «А» (учитель т. Садаков). Из 33 человек отлично выполнили работу 1 человек, хорошо — 12 человек, посредственно — 17 человек, плохо — 3 человека. Ученик данного класса Евгений Васильков очень хорошо описал героизм шофера Койды в борьбе с белофиннами. Неплохо справились с контрольными работами ученики 5 класса «В» по русскому языку, 9 класса «А» — по алгебре, 5 класса «В» — по арифметике. Прилично ответили на устных испытаниях по Конституции ученики 7 класса «В».

### ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

23 мая в Хмелевской средней школе высокие показатели на испытаниях показал 8 класс «В» по анатомии и физиологии человека, где преподавателем Сергей Сергеевич Тугунов. Из 18 учащихся «отлично» получили Александр Колеватов, Петр Чистяков, Валентин Груздев, Макар Соколов и Анна Смирнова.

В этот же день шло испытание по немецкому языку в 9 классе «А» (преподаватель Анастасия Григорьевна Козырева). Из 26 учеников «отлично» получили 8, «хорошо» — 14 и «посредственно» — 4.

На арифметике в 5 классе «В» из 30 учащихся — 11 «отлично», 5 «хорошо», 10 «посредственно» и 4 «плохо».

И. Росляков.

Значительно ниже дали показатели по русскому языку ученики четвертых классов. Из 159 человек, писавших диктант в пяти 4-х классах, отлично выполнили работу 18 человек, хорошо 58 человек, посредственно 62 человека, плохо 16 человек, очень плохо 5 человек. Лучшие показатели по контрольной работе дал четвертый класс «А» (учительница тов. Оглобина), где не выполнил работу один человек.

Такие ученики в этих классах, как Борис Потин, Миша Козлов (4 класс «В»), Маргарита Кононова (4 класс), Леонид Зайцев, Миша Кленцов, Дина Колеватых (4 класс «В») и другие выполнили работу четко, красиво, без ошибок и исправлений.

В седьмом классе семь человек выполнили письменную работу по алгебре на «плохо». Здесь сказана значительная недоработка при изучении программного материала и пробелы в умении учеников работать самостоятельно.

Отрадным явлением является то, что школа пользуется вниманием со стороны поселкового Совета и партийной организации. Секретарь партийной организации т. Полетаева весь день была в школе и оказывала помощь в устранении недостатков.

Совершенно иначе относятся к школе торгующие организации. Вместо улучшения дела с питанием учащихся через школьный буфет, как это сделали торгующие организации Шахуны, школьный буфет стал работать хуже, в буфете нет ничего, кроме черного хлеба. Видно, указания руководящих торгующих организаций по этому делу не дошли до председателя райкоопта тов. Кудрова или он не хочет эти указания выполнять. Надеемся, что райпотребсоюз даст соответствующие указания и поможет Вахтанговской средней школе — крупнейшей школе в районе — в налаживании дела с питанием учащихся на период весенних проверочных испытаний.

Н. Никифоровский,  
инспектор РОНО.



В новых детских яслях Государственной Балтийской мануфактуры (г. Таллин, Эстонская ССР).

НА СНИМКЕ: воспитанник детских яслей, сын работницы Игорь Матин.  
Фото Д. Чернова  
Фотохроника ТАСС

### Свыше 200 сортов растений

В ШИРОКОЕ. Под пришкольный участок неполной средней школы отведено полгектара земли. Здесь будут возделываться картофель, томаты, капуста и бахчевые культуры: кабачки, тыква, арбузы, дыни. Также много будет посажено различных цветов.

Директор школы тов. Кломаров проявил большую инициативу в подборе семян, которых он достал свыше 200 сортов. Он вел большую переписку с передовыми юннатами страны. Ученик 10 класса Лысковской средней школы, участник выставки Соколов прислал цветочные семена. Из Ростова учащиеся школы им. Ленина прислали выведенные ими томаты сорта «Сенсация». От юннатов города Ташкента поступили семена масляных и прядильных культур.

На пришкольном участке намечается проведение большой опытной работы.

### Теория должна освещать практику

Задача успешного руководства работой предприятий, работой отдельных участков требует от командиров всесторонних знаний вопросов современной техники.

Все достижения науки и техники должны становиться достоянием широких масс, а для этого необходимо прежде всего уделять много времени самостоятельной работе с книгами и журналами.

В городе в этом хорошо помогают технические кабинеты, библиотеки, лекции. Сявский же комбинат находится в особых условиях. Большой коллектив инженерно-технических работников и оторванность от города — эти условия требуют серьезной постановки технической учебы через квалифицированные лекции, кружковые занятия.

Как поставлена эта работа в

настоящее время? За последние, примерно, два года не считая лекций политического характера, на Сяве не было прочитано ни одной лекции по техническим вопросам, хотя возможности для этого есть. Кроме специально приглашенных лекторов, мы могли бы использовать пребывание на Сяве научных работников Центрального научно-исследовательского института, которые в состоянии сообщить много интересного по вопросам, над которыми работал и работает институт. А ведь много из того, что давно известно в лесохимии, из-за отсутствия обмена опытом с другими заводами, нам не известно. За последние 4—5 лет ни одного работника комбината, кроме директора и главного инженера, бывших на Гайновском заводе три дня, не посылались на другие заводы,

## Обзор печати

### Организатор весеннего сева

Стенная газета „Вперед“

В колхозе «Красный Октябрь», Поломского сельсовета, вышел очередной номер стенной газеты «Вперед». В передовой статье газета рассказывает колхозникам о новых законах, принятых партией и правительством, мобилизует колхозников на быстрейшее проведение весеннего сева.

В статье много места отводится агротехнике, являющейся основой в повышении урожайности.

«В нашем колхозе под яровизацию заложено овса 40 центнеров, — пишет газета — Это всего на 20 гектаров. А посевная площадь составляет 294 гектара. В условиях запоздалой весны яровизация зерновых может сыграть большую роль. Всякая потеря времени, проявление неорганизованности сильно отразится на урожае. Надо яровизацию проводить еще».

Газета поместила решение обкома ВКП(б) «О ходе весеннего сева». Прочитав решение, многие колхозники сделали для себя практические выводы. Стали работать намного прилежнее. Андрей Воробьев и Петр Воронцов, например, пахут в поле от зари до зари, ежедневно зарабатывая по три с половиной трудодня. В соответствии с решением обкома ВКП(б) им должны начислить в двойном размере.

Газета беспощадно обрушивается на лодырей, рвачей и тунеядцев. Она требует, чтобы к таким лодырям, как Иван Веселов и Михаил Королев и другим, не выработавшим еще ни одного трудодня, принять самые решительные меры.

Газета призывает бороться с лодырями, рвачами беспощадно. Здесь дело дошло до того, что колхозники куда вздумают, туда и едут. Бывший председатель колхоза Соснов переехал в колхоз «Трудовик», Советского сельсовета. Там такого рвача приняли в члены сельхозартели, не узнав, что этот разгильдяй довел колхоз «Крас-

ный Октябрь» чуть ли не до развала. По примеру Соснова еще несколько семей переехало в колхоз им. Крупской, Тоншаевского района.

Райзо должно прислушаться к сигналам стенной газеты и помочь правлению принять к рвачам меры.

Газета правильно ставит перед правлением артели вопрос о контроле над работой ферм. Она пишет:

«На птицеферме имеется 80 кур, а они несут ежедневно всего только 5—7 яиц. Куда деваются яйца? Почему нет контроля?».

Также было написано о беспечности и на молочно-товарной ферме. В выполнении государственных планов по молокопоставкам и яицаготовкам в колхозе не приступали.

В газете имеются и недостатки. Решающую роль в колхозе должен сыграть тракторный отряд МТС. Между тем о работе тракторов не сказано ни слова, тогда как тракторы работают плохо, нарушают агротехнику. У трактора «СТЗ» — «НАТИ» один лемех был отогнут и глубоко бороздил землю. Так было вспахано 11 гектаров. Эту пашню следовало бы забраковать и сообщить об этом директору МТС. Однако, председатель колхоза тов. Воробьев поспешил эту площадь посеять. Тракторы простаивают, потому что не обеспечены тарой, неправильно они расставлены.

Все эти вопросы газета должна бы поднять на принципиальную высоту, чтобы в колхозе велись полевые работы круглосуточно и тракторы работали без простоев в две смены. Газета должна бороться за окончание сева зерновых и льна в ближайшие дни, не останавливаясь ни перед какими трудностями.

хотя к нам с этих заводов приезжают нередко.

Всестороннее знание лесохимических производств может много дать и нашему заводу. Например, наш куратор — старший научный работник ЦНИЛХИ инженер тов. Салтыков, будучи на нашем заводе и используя свои знания, дал ряд ценных практических советов, из которых особо выделяется применение способа вертикальной укладки технологических дров в ретортные вагоны.

Это нововведение, еще частично только примененное в ретортном цехе, уже дало большой эффект. Навсегда покончено с получением жижи с малым содержанием спирта и кислоты, водянистой жижи, перегружающей химический цех водой. Так технически грамотное вмешательство в технологический режим дает большие достижения.

Быстрому проведению в жизнь этого предложения способствовало исключительное желание разрешить этот трудный

вопрос для комбината со стороны главного инженера т. Хлызова и начальника ретортного цеха тов. Лесенного. Много мероприятий по улучшению работ предстоит провести и начальнику химического цеха т. Бирагову.

Чтобы и впредь идти по пути совершенствования процесса работы на заводе, надо всемерно повышать знания. И тот, кто не будет этого делать, будет плестись в хвосте. Выполнение задач, поставленных XVIII партконференцией, требует пополнения технических и экономических знаний. Однако, в этом отношении практически еще ничего не делается на комбинате.

Перед общественностью комбината и ячейкой НПО стоят большие задачи. Они должны быть организаторами учебы всех специалистов комбината. От желания учиться нужно перейти и быстрейшему осуществлению этих желаний в жизнь. Теория должна освещать практику.

С. КУКЛЕВА,  
инженер Сявского комбината.



## Братья трактористы

В тракторной бригаде, которой руководит депутат райсовета Николай Константинович Соколов, на газогенераторном тракторе «НАТИ» работают братья Родион и Филипп Першины. Оба они молодые. Родион комсомолец, Филипп недавно вернулся из Красной Армии. Перед началом полевых работ братья решили соревноваться. Обрабатывая поля колхозов имени Дмитрова и «Молог», с первыми же днями они перевыполняют дневные нормы. Вместо 5,5 гектара вспахивают по 8-9 гектаров.

Их машина всегда в порядке. За время полевых работ они уже вспахали 100 гектаров. Трактор работает на твердом топливе, его они расходуют экономно. Вместо 64 килограммов чурки в смену, они сжигают по 52 килограмма. Качество обработки почвы хорошее.

В этой же бригаде работают трактористы Куприян Вихарев и Владимир Виноградов. Их машина однородная с машиной братьев Першиных. Да и опыт работы у этих товарищей немалый. Уже несколько лет они управляют трактором. В первые дни Вихарев с Виноградовым показала блестящие результаты на пахоте. Сейчас они культивируют зябь в колхозе «Искра». В последние дни дают особенно высокие показатели. Вместо 23 культивируют и подбрасывают по 32 гектара.

Т. Кочугов.

С. Черное.

## Нет борьбы за качество

АКАТЫ. В полеводческой бригаде №3 колхоза им. Буденного, которой руководит Иван Ковязин, грубо нарушаются правила агротехники. В погоне за количеством эта бригада сев проводит в плохо обработанную почву. Вместо того, чтобы пророборонить зябь в два следа пружинной бороной и также в два следа провести боронование легкой бо-

## Разговоров много, а дела мало

ХМЕЛЕВИЦЫ. Весенний сев здесь крайне затягивается. Ряд колхозов посеял всего лишь по 10 — 15 гектаров, а колхоз «Красный вулкан» даже не начинал пахать. Во многих артелях — «14-й Октябрь», «Новый путь», «Веходы Ильича» и других нарушают правила агротехники — сеют вручную. Половина всей площади засеяна вручную. Из имеющихся в сельсовете 34 сеялок в ходу не более 18, да и те загружены не полностью.

Причины медлительности кроются в том, что руководители Совета не ведут борьбы с анти-машинными настроениями. Они много ведут разговоров о соблюдении правил агротехники, но мер к устранению недостатков никаких не принимают. Дальше разговоров дело не движется.

На 23 мая по сельсовету было вспахано под все культуры лишь 659 га из плана 1613 га. Сюда входит и тракторная вспашка. Посев был произведен только на 537 га. Разрыв между пахотой и севом более 100 гектаров.

Характерно и то, что за период весенне-полевых работ в сельсовете проведено пять совещаний с председателями колхозов, бригадами и интеллигентней села. На совещаниях произносились пространные речи, регистрировались факты нарушения агротехники и отставания с полевыми работами. Конкретных мероприятий к ускорению сева не намечалось.

И. Росляков.

В Маркелов, участковый агроном.

## СВОДКА

в выполнении плана весенних работ тракторными бригадами на 23 мая

№ бригады	Фамилия, имя и отчество бригадира	Выполнено мягкой пахоты в га	Процент выполнения
<b>По Шахунской МТС</b>			
1.	А. Д. Соловьев	305	112,1
2.	В. И. Смирнов	119	52,8
3.	И. М. Суслев	198	63,7
4.	И. В. Малыгин	131	65,5
5.	В. А. Турусинов	95	45,2
6.	В. Ф. Пономарев	211	93,4
7.	В. М. Минин	185	64,2
8.	Ф. С. Бузнецов	74	38
9.	П. А. Бузнецов	90	37,6
10.	Н. Б. Соколов	243	61,5
11.	И. А. Баранов	199	63,8
12.	А. Г. Крушин	106	46,5
13.	С. А. Катюгин	52	23,3
14.	И. М. Воробьев	66	24,4
15.	М. К. Вахтанин	156	60
16.	А. А. Кожин	160	33,7
17.	А. Н. Бурдин	296	72,1
18.	М. А. Ронжин	37	24,1
19.	А. А. Тихобаев	59	21,1
20.	Н. Виноградов	98	58,6
21.	П. И. Походяев	134	83,5
22.	Л. В. Козлов	85	32,5
23.	М. Н. Ветюгов	125	49,2
24.	М. Голубев	35	20,8
25.	П. В. Некрасов	36	30
26.	И. И. Пухов	32	32
27.	Потребников	56	56
28.	С. В. Смирнов	278	20,7
29.	А. Смирнов	68	38,6
<b>ИТОГО</b>		<b>3.729</b>	<b>47</b>
<b>По Хмелевицкой МТС</b>			
1.	М. И. Зверев	75	25,5
2.	А. Ф. Смирнов	95	50
3.	В. А. Смирнов	30,6	10,2
4.	А. М. Безденежных	148	47,7
5.	И. А. Замахов	66	21,8
6.	Н. А. Монахов	137	38
7.	В. М. Зверев	106	41
8.	В. Ант. Смирнов	74	28
9.	И. В. Татаринов	74	30,5
10.	Н. Г. Ежов	42	39
11.	А. Д. Половинкин	137	42
12.	М. П. Лебедев	104	41,1
13.	Н. И. Шапошников	112	21
14.	М. И. Ципилев	67	21
15.	Н. В. Смирнов	135	40
16.	А. С. Чистяков	23,2	10,5
17.	А. И. Скородумов	3,6	2,3
18.	А. Г. Горюнов (корчевальная)	350	40
<b>Итого по МТС 1931</b>		<b>1931</b>	<b>32,6</b>



Первая Всесоюзная выставка изделий учащихся школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ в Политехническом музее в Москве. На снимке: Художник выставки В. А. Губарев осматривает изделия учащихся ремесленных училищ Латвийской ССР. Фото В. Башкирова. Фотохроника ТАСС.

## ЗАБЫЛИ О НУЖДАХ ШКОЛЫ

Ученики Вахтанговской школы ФЗО еще в начале мая стали работать на погрузке древесины и в лесных деланках. Первые недели работы показали, что ученики охотно взялись за дело. Особенно отличаются бригады Потанина и Ханина, которые постоянно стараются выработать побольше.

Старания молодых рабочих следует во время поддерживать заботой о их производственных нуждах. Заботиться о школе должны, конечно, в первую очередь руководители мехлесопункта, для которого и готовятся кадры. Однако помощи школе не оказывают. Для молодых рабочих не хватает топоров и совсем нет лучковых пил, что тормозит работу на практике. Никто не старается наладить и перевозку учеников от места работы. Часто бывает, что их привозят домой в 11 часов ночи, а второй раз приходится идти пешком.

А. Комаров, старший мастер школы ФЗО.

## Новые книги в КОГИЗ'е

В книжный магазин КОГИЗ'а поступила в продажу новая большая партия политической и художественной литературы. Среди них «Краткий курс истории ВКП(б)», лекции в помощь изучающим марксизм — ленинизм, «Философские предшественники марксизма» Александра, «Избранные философские произведения» Дядро, «Дипломатия» Нивольсона и др. Из художественной литературы имеются «Воскресение» и «Хаджи Мурат» Л. Толстого, нашумевший в Америке роман Джона Стейнбека «Гроздь гнева», 3-й номер журнала «Знамя», где печатается роман Ильи Эренбурга «Падение Парижа» и другие.

С. Васильев.

## Любовно выращивать плодовый сад

В прошлом году в нашем колхозе заложили плодовый сад. Всего было посажено 370 яблонь, из них 363 деревца прижились и растут. Закладку сада, посадку саженцев и уход за ними производил я. Надо сказать, что в этом деле опыта никакого не имел и знал о садах лишь то, что читал в книгах, газетах и журналах. И вот когда пришлось применить мне это дело на практике, тут я встретился с трудностями. Многие казались непонятными. Иногда я не знал, что нужно делать. Часто думал, а вдруг я не так делаю, вдруг все мои труды пойдут прахом, и колхоз понесет большие убытки.

Но вот я узнал, что в районе проводятся краткосрочные курсы садоводов. Настоял пе-

ред правлением колхоза, чтобы меня отпустили учиться. Прослушал эти курсы. Они мне дали очень многое. Теперь я знаю, что надо делать. С весны привожу в порядок наш молодой колхозный сад. Постараюсь сделать все, чтобы дать ему возможность расти, развиваться и в будущем быть плодоносным.

Уже произвел очистку сада от мусора, удалил на деревцах засохшие сучки, расправлю кроны. Заготовил и вложил в междурядья свыше 50 тонн навоза. Чтобы земля не пустовала, решил между рядами произвести посадку овощей: капусты, огурцов, помидоров и томатов. Материалы для посадки готовят. При нормальном развитии наш сад через 3—4 года будет давать

плоды. Он будет доходной частью хозяйства, и колхозники останутся довольны.

Не правление колхоза к садоводству относится не очень доброжелательно. Правление держится такого мнения, что зря труды и время тратим, все равно толку нет никакого. Дескать, жди много лет, когда еще сад себя оправдает. Они хотели бы, чтоб сад в первый же год давал урожай, тогда как хорошо понимают, что в жизни этого не бывало. А откуда рассуждают так: лучше выращивать те культуры, которые вырастают в тот же год, но не сады. Эта тенденция руководителей колхоза сказывается и в том, что еще зимой я неоднократно настаивал перед правлением о том, чтобы заготовить и подвести жерди и устроить изгородь вокруг сада, но этого до сих пор не сделано. Правда, бригадир первой бригады т. Бурков давал обещание навозить жердей, но слова его разошлись с делом.

Ни одной жерди он так и не доставил.

Партия и правительство придают большое значение развитию садоводства в колхозах. Я считаю, что садоводство, которому в нашей местности до сих пор не уделялось внимания, сейчас должно быть признано всеми колхозами. Закладывать новые сады, выращивать плодовые деревья необходимо всем колхозам. Они обогатят нашу колхозную жизнь.

Со своей стороны обещаю приложить все усилия, чтобы развести такой сад, который будет радовать колхозников. Этого можно достичь лишь в том случае, если правление колхоза и все колхозники будут любовно и заботливо относиться к садоводству. Тогда я уверен, что через три года артель получит первые плоды. Хотя настоящее еще многих волнует, тревожит, но зато будущее радует. В. Соловьев, садовод колхоза «Вторая пятилетка», Советского сельсовета.



## За новые успехи в реализации 15 лотерей

Лотерейная кампания в нынешнем году по нашему району проходит с большим успехом. На сегодня реализовано билетов и поступило денег за них в госбанк 60.000 рублей.

Широкие массы трудящихся нашего района всегда готовы оказать всяческую помощь Осоавиахиму в его большой и полезной работе. Именно этим и объясняется неизменный успех реализации лотерейных билетов.

Наш район по реализации билетов 15 лотерей занял первое место в области. Этому способствовали активисты-осоавиаховцы, которым непосредственно было поручено реализовать билеты и получить деньги. Хорошо работал призванный тов. Галанов В. А. Он по поручению Сявской первичной организации Осоавиахима в два дня реализовал в своем цехе билетов на 1042 рубля, что составляет по 14 рублей на каждого рабочего. Призванный Верховского сельсовета тов. Комиссаров И. Я. реализовал билетов на 2.300 рублей среди колхозников и требует дополнительно билетов на 500 рублей.

Наряду с этим имеются и такие товарищи, как Кузнецов—зав. Майской избой-читальней. Он взял для реализации билетов на 250 рублей и в течение целого месяца таскал их в кармане, никакой работы по реализации их не проделал. Плохо реализуют билеты и в Шахунской МТМ, где председателем первичной организации Осоавиахима т. Селезнев. Он взял билетов на 80 рублей и не может обеспечить погашение задолженности. Тов. Бобров из «Заготзерно» взял билетов на 30 рублей, но оплату их задерживает.

Активисты Осоавиахима должны не успокаиваться на общем успехе реализации билетов по району, а наоборот, с новой силой развернуть массово-разъяснительную работу для еще более успешного проведения лотерейной кампании.

**А. СМЕРНОВ,**  
председатель райсовета  
Осоавиахима.

## За границей

### Война в Европе, Африке и Азии

Дневник военных действий за 23 мая

На англо-германском фронте ничего существенного не произошло. Днем 22 мая германская авиация совершила разведывательные полеты над Англией и английскими территориальными водами.

Ожесточенные бои продолжаются на острове Крит. 21 мая новые отряды германских парашютистов и войска, перебрасываемые на самолетах, пытались приземлиться в различных пунктах острова. Высадка германских воздушных десантов продолжается. Для переброски десантов на Крит морским путем немцы используют небольшие суда, которые пересекают сравнительно узкую полосу моря между Критом и Южной Грецией. В настоящее время бои происходят в районе Гераклиона (Кандия), Ретими, Малеми, Кавии и в заливе Суды. Немцам удалось закрепиться, передает агентство Рейтер, только в одном значительном пункте—на аэродроме в Малеми.

Английская газета «Таймс», касаясь боев на острове Крит, пишет, что англичане «имеют возможность не допустить переброски артиллерии и танков противника на остров. Есть достаточные веские основания для того, чтобы надеяться, что гарнизон Крита сохранит за собой господствующее положение в происходящей ожесточенной борьбе».

В Северной Африке, в рай-

оне Тобрука и у Соллума, активных военных действий не было. Отмечается деятельность разведывательных отрядов.

В Абиссинии английские части продолжают оказывать нажим на итальянские позиции в районе Галла-Сидамо. В сводке английского командования сообщается, что в районе Гондара англо-суданские войска вошли в тесное соприкосновение с итальянскими войсками в окрестностях Чильги. В этом районе две итальянские дивизии окружены английскими колоннами, вступающими с севера и юга. Западнее Шамама английские войска атаковали основные позиции итальянских войск. Итальянцы предприняли контратаку, в которой участвовали танки.

В Ираке основные бои происходили в районе Эль-Фалуджи. Иракские войска, сообщает иракское командование, атаковали англичан в районах Эль-Фалуджи и Хаббании. По словам корреспондента агентства Гавас—ОФИ, город Эль-Фалуджа снова перешел в руки иракских войск.

На южном фронте отмечается деятельность иракской авиации. Самолеты иракских воздушных сил бомбардировали военный лагерь англичан в Сивельдебане. Английские самолеты совершили разведывательные полеты над лагерями Вашваш и Рашид, а также над Багдадом. (ТАСС).

### К отозванию дипломатических представителей из Парижа

Государственный секретарь США Хэлл заявил, что по его мнению требование Германии относительно отозвания дипломатических представителей из Парижа не распространяется на консульских представителей. В настоящее время в Париже

находятся семь американских консульских работников.

Агентство Юнайтед Пресс утверждает, что если Германия потребует отозвания из Парижа консульских представителей, то США, возможно, предпримут ответные меры. (ТАСС).

### Прекращение почтовой связи между США и Францией

Как сообщает агентство Гавас—ОФИ, министерство почт США объявило, что правитель-

ство США прекращает почтовую связь между США и Францией. (ТАСС).

### К военным действиям на острове Крит

Военный обозреватель агентства Рейтер генерал Губерт Гоф пишет, что исход боев на острове Крит имеет громадное значение для обеих воюющих сторон. На сколько можно судить по имеющимся сведениям бои развиваются благоприятно для англичан. Большая часть первого германского воздушного десанта была уничтожена, а оставшая—захвачена в плен. Атака с воздуха, пишет Губерт Гоф, впервые предпринимая в таком широком масштабе, создает большие трудности для обороны, ибо последняя вынуждена распылять свои силы на большой площади. Это обстоятельство дает возможность противнику внезапно высадить десант с моря или с воздуха в жизненно-важном пункте.

Агентство Юнайтед Пресс передает, что в составе английских механизированных сил на Крите имеются танки и моторизованная артиллерия. По некоторым данным, на острове кроме английских и австралийских войск сосредоточены две греческие дивизии. (ТАСС).

### Требования отмены закона о нейтралитете США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, военный министр США Стимсон в беседе с представителями печати призывал США рассмотреть вопрос об отмене закона о нейтралитете. Стимсон заявил, что этот закон «нарушает одну из важнейших традиций нашей внешней политики—свободу морей». Американский морской министр Нокс в беседе с представителями печати также призывал США к отмене закона о нейтралитете.

Агентство указывает, что отмена закона о нейтралитете позволит американским судам поставлять вооружение непосредственно в Англию. (ТАСС).

## Сколько стоит война?

Финансовый год в Англии начинается с 1 апреля. В докладе английского правительства при обсуждении в парламенте бюджета было указано, что расходы по бюджету истекшего 1940—1941 года составили 3,9 миллиарда фунтов стерлингов. О значении этой цифры можно судить по тому, что ежегодные государственные расходы Англии за последнее предвоенное десятилетие (1929—1938 гг.) колебались от 750 до 900 миллионов фунтов стерлингов, т. е. были почти в пять раз меньше. На втором году первой империалистической войны, в 1915—1916 году, английские государственные расходы составили 1,6 миллиарда фунтов, т. е. почти в 2,5 раза меньше, чем теперь. И даже когда военные расходы Англии в прошлой войне достигли своего максимума—это было на пятом году войны, в 1918—1919 гг.—они выразились в сумме 2,9 миллиарда, т. е. все же значительно меньше суммы военных расходов второго года современной войны.

Размах финансирования современной войны оказывается уже на нынешнем этапе гораздо более мощным, чем когда-либо прежде,—даже при учете происшедших за последние десятилетия изменений в уровне цен. Между тем развертывание войны требует дальнейшего роста расходов. На 1941—1942 год расходная часть английского бюджета определяется в 4,2 миллиарда фунтов стерлингов. Так называемый национальный доход Англии составляет в настоящее время, по данным лондонского «Экономиста», приблизительно 8,1 миллиарда фунтов в год. Это означает, что государственные расходы Англии достигают уже 50 с лишним процентов от всей суммы исчисляемого буржуазными экономистами национального дохода. Для 1939 г. аналогичная пропорция составляла приблизительно 30 процентов, для 1929 года—18 процентов.

Даже от огромных финансовых ресурсов Англии оплата войны в подобных размерах требует исключительного напряжения. Налоги беспрерывно и резко повы-

шаются. Средние ставки подоходного налога, составившие в конце 1939 года 27,5 процента по отношению к облагаемому доходу, были в конце 1940 года подняты до 42,5 процента, а в 1941 году достигают уже 50 процентов. Несмотря на это, общая сумма налогов и сборов, которую английское правительство намеревается поднять в 1941—1942 году до 1,8 миллиарда фунтов, далеко не покрывает и половины всех военных расходов Англии. Дефицит, который предполагается покрыть за счет кредита и резервов, достигает, таким образом, почти 2,5 миллиарда фунтов стерлингов.

Безостановочный рост военных расходов Англии продолжается в 1941—1942 году, несмотря на то, что снабжение из США будет осуществляться отныне главным образом на основе известного закона Рузвельта о передаче вооружений в аренду и взаимности. Цифры нового английского бюджета не отражают, таким образом, в полном объеме расходов на войну: за этими цифрами стоят еще дополнительные крупные ассигнования и перераспределение средств в области совмест-

ного англо-американского финансирования войны.

В Германии данные о бюджете в настоящее время не публикуются. Однако те сведения, которые официально сообщаются относительно германских военных расходов, говорят о гигантских финансовых средствах, поглощаемых войной. По заявлению германского рейхсказначлера в сентябре 1940 г., за период 1933—1939 гг. Германия израсходовала на вооружение 90 миллиардов марок. Это означает, следовательно, что только эти подготовительные военные расходы составили 60 процентов от общей суммы, израсходованной Германией на ведение всей войны 1914—1918 гг. (свыше 150 миллиардов марок). Что касается текущих расходов на ведение современной войны, то они в Германии, точно также как и в других воюющих странах, уже далеко обогнали высшие уровни первой империалистической войны.

Таковы масштабы финансирования войны двумя крупнейшими государствами.

## Как на даче...

У нас, к сожалению, есть еще такие люди, которые стремятся только к личному обогащению. Они пускуют в ход все средства и хитрости. А когда становится это заметным, они временно уходят с горизонта в теплое место, чтобы снова потом выплыть на поверхность, как мусор на воде.

Одному из таких «героев» и посвящаем данный фельетон в надежде, что в недалеком будущем делать это не будет нужды.

Был чиншею белоручкой  
По наследию отцу.  
Все прошел он самоучкой  
От купца до продавца.

В магазинах и на базах  
Беззастенчиво блудил,  
После каждого же раза  
Непорочным выходил.

Но узнали гуся скоро,  
Как он плавал по воде,  
Обличили ревизоры  
С прокурором в нарсуде.

Повидать пришлось остроги  
За последние года...  
И торговые дороги  
Заросли уж навсегда.

Но чтоб жить и дальше даром,  
Вольной птицей полетать,  
Стал столар он и маляр он,  
Взяв подрядов двадцать пять.

Накопил деньжонок много:  
—Рвачь, слышь? Экая беда.  
Ведь нашлась еще дорога  
От окошка до порога,  
—Важно время переждать.

Инструменты дали в руки,  
Знай замазывай дыры,  
Мол, живут и без науки  
В райбольнице маляры.

Штукатурка в зданиях прочна  
И окраска не плоха,  
Отбивай часы лишь точно,  
Чтобы не было греха...

Знай живи, ходи в палаты,  
Что-нибудь малой, стучи,  
350 зарплата  
И казенные харчи.

И живет Андрей Куимов  
Как на даче, как в Крыму.  
Только он разве «едини»?  
Есть еще податать ему.

Все они поют от скуки  
Тра-ля ля и трам-тра-ры,  
Ходят валко, руки в брюки  
Штукари на всяки руки,  
Самоучки-маляры.

С. Медведев.

### Письмо в редакцию

Разрешите передать через Вашу газету глубокую благодарность коллективу канифольного завода, всем близким друзьям и знакомым, почтившим память сочувственными проводками при похоронах нашего незабвенного друга и отца семьи Константина Васильевича Черкунова.

Жена покойного

А. Черкунова.

### По следам наших выступлений

#### «Нарсуд не спешит»

Под таким заголовком в газете «За коммунизм» 21 мая была помещена заметка.

Народный суд второго участка сообщил, что дело о дезорганизаторе Пухове рассмотрено 22 мая. Пухов осужден на 6 месяцев исправительно-трудовых работ с вычетом 25 процентов из зарплаты.

Ответственный редактор

Б. И. ЖИРНОВ.